



**„КОНКУРС ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА МЛАДИ УЧЕНИ И
ПОСТДОКТОРАНТИ – 2017 г.“**

Наименование на конкурса:

Конкурс за финансиране на научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2017 г.

Основна научна област/тематично направление, в което проектът кандидатства:

Обществени науки

Допълнителни научни области/тематични направления при интердисциплинарни проекти:

Хуманитарни науки

Заглавие на проекта:

Две къщи, две родини (рефлексии от миграционните процеси от края на ХХ и началото на ХХІ в. по примера на общ. Баните, обл. Смолян)

Базова организация:

Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Исторически факултет, катедра „Етнология“

Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):

Главен асистент, доктор Кремена Йорданова

Сума за изпълнение на проекта:

19 890 лв. (деветнадесет хиляди осемстотин и деветдесет лева)

Резюме на проекта:



Настоящото проектно предложение се фокусира върху изследване на отражението на миграционните процеси на локално ниво. Като регион за изследване е избрана община Баните, област Смолян. Регионът се отличава с характеристиките си на граничен, динамичен в исторически план, разнороден в конфесионално и етническо отношение, високопланински и проблемен в поминъчен план. Всичко това предполага активни миграционни процеси, особено интензивни през годините на Прехода до днес. Това са вече повече от 25 години, което означава, че имаме необходимата научна дистанция от едно поколение, за да можем да пристъпим към изследване на рефлексите от случилите се миграционни процеси. Те ще бъдат търсени в редица области като семейните отношения, календарна и празнична структура, стопански модели и демографски промени.

Предвижда се изследването по проекта да бъде осъществено с методите на етнологията/антропологията. Затова и основните предвидени дейности са свързани с провеждането на сондажни и същински теренни етнографски проучвания. Считаме, че само така могат да се уловят спецификите на миграционните процеси и тяхното отражение върху общността в изследвания район. Единствено етноложките методи дават възможност да се проникне отвъд повърхностната, видима страна на нещата, отвъд формалността на документите и позволяват съпреживяване на личните истории. Надяваме се чрез събирането на автобиографични интервюта и житейски разкази да извлечем общите тенденции и по този начин да сглобим картината на променящото се в резултат на миграциите местно битие. Затова и екипът си поставя за цел да търси тези рефлексии в отделни сфери като образование, семейна структура, обредност, стопански модели и др.

В резултат се надяваме да бъде изведен модел на жизнена стратегия за справяне с нарушения демографски баланс, който се отразява във всички сфери на живота.

Обща сума за изпълнение на проекта:

19 890 (деветнадесет хиляди осемстотин и деветдесет)



Членове на научния колектив

<i>Организации/участници</i>	<i>Бележка</i>	<i>Подпис</i>
Базова организация:		
Софийски университет „Св. Климент Охридски“		
Ръководител на научния колектив		
Гл. ас. д-р Кремена Йорданова		
Участници:		
1. Д-р Ивет Фандъкова 2. Докторант Иванка Абаджиева		